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Lippmann (1964) define el concepto de “pseudoambiente” haciendo referencia a que “tomamos lo que creemos ser una imagen verdadera por el ambiente auténtico” (p. 14). Es decir, el pseudoambiente es la imagen que nos hacemos del ambiente en que vivimos, conocemos el espacio que habíamos indirectamente, al igual que sucede en el fragmento de La República de Platón referido al mito de la caverna. 

La construcción del pseudoambiente sucede porque, según explica Lippmann (1964), “El el verdadero ambiente es, en su conjunto, demasiado vasto, demasiado complejo y demasiado fugaz para el conocimiento directo” (p. 21).

Este conocimiento indirecto es un constructo individual y social que nos permite interactuar y relacionarnos, aunque nuestras acciones repercutirán en el verdadero ambiente, según Lippmann (1964, p. 21). Es una ficción que nos creamos pero, como Lippmann explica, no quiere decir que se trate de una mentira, sino justamente de representaciones a través de las cuales conocemos el ambiente. 
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