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Unidad 2: La investigación sobre los efectos de los medios de comunicación de masas
Pregunta: ¿Cuáles son las manifestaciones principales de la teoría del Cultivo en el s. XXI?

La teoría del cultivo busca trabajar sobre indicadores culturales para dar cuenta de cómo es la relación entre la estructura de las instituciones, la estructura de los mensajes y la estructura de las creencias como si fueran tres vértices de un triángulo que habilita el intercambio entre ambos extremos de cada lado. Es a partir de estas relaciones de estructuración que toman forma el pensamiento, la opinión y la conducta.
Tanto George Gebner (1996) como Michael Morgan (2008), han profundizado en el desarrollo de indicadores culturales para el análisis de la relación entre el tiempo de exposición a la TV y la integración 
del “discurso TV” por parte de los televidentes. Toman a la televisión como una fuente primaria de socialización que fomenta desde los primeros años de vida predisposiciones y preferencias, que se utiliza mayormente de forma poco selectiva y casi ritual.
La hipótesis central de la teoría del cultivo es que a mayor tiempo de exposición a la televisión mayor correlación con la percepción según mensajes comunes y recientes de la TV, esta hipótesis corrobora en sus investigaciones, en el nivel de grandes consumidores, incluso cuando se cruza con variables como educación, situación socioeconómica o posición política.
Ambos autores afirman que la explosión de la oferta televisiva dada por el video y cable así como por internet, no diversificó las expresiones de los medios sino que, al contrario, reforzó su intensidad, fundamentalmente para aquellos con mayor exposición a la televisión. En relación a la pregunta, entonces, la teoría del Cultivo mantiene su validez, dando indicios de que, pese a la amplitud de oferta de canales y modalidades la diversificación, no se produce sino que se intensifican la producción centralizada y global de imágenes y menajes.
Referencias

Gerbner, G. et al. (1996). Crecer con la televisión. En J. Bryant & D. Zilmann, Los efectos de los medios de comunicación. Investigaciones y teorías (pp. 35-66), Paidós: Barcelona.
Morgan, M. (2008). La teoría del cultivo. En Baquerin, M. (Ed.), Los medios ¿aliados o enemigos del público? (pp. 7-46). Buenos Aires: Educa.
�Incorporación?





