¿Sobre qué hace foco la Teoría del Espiral de Silencio? ¿Cuál es su principal fuente de análisis?
La teoría del Espiral del Silencio explica cuál es el efecto de la opinión pública sobre los individuos de una sociedad. Según esta teoría, la opinión pública es el resultado de la interacción entre los individuos y su entorno. En su proceso de construcción, el temor al aislamiento de las personas puede hacer que un individuo renuncie a su propio juicio.  "Esta es una condición de la vida en una sociedad humana; si fuera de otra manera, la integración sería imposible” (Noëlle-Neumann, 1995, p. 200).

Este temor, según la autora, tiene que ver no sólo con el temor del individuo a que lo aparten, sino también con la duda sobre su propia capacidad de juicio.
Para vivir en sociedad y vencer el temor al aislamiento, los individuos desarrollan un "sentido cuasiestadístico" que les permite construir un mapa sobre los temas y sus perspectivas mayoritarias y minoritarias, así como sus posibilidades de éxito o fracaso. Esto resulta más complejo cuando entre posiciones opuestas el individuo debe tomar partido. Puede estar de acuerdo con el punto de vista dominante, lo cual refuerza su confianza, pero puede no estarlo. Si éste es el caso, menos seguro estará de sí y menos seguro estará de expresar sus opiniones. En estos casos la opinión dividida se afirma cada vez más, y "al otro" se lo escucha cada vez menos.
"Basándonos en el concepto de un proceso interactivo que genera una "espiral" del silencio, definimos la opinión pública como aquella que puede ser expresada en público sin riesgo de sanciones, y en la cual puede fundarse la acción llevada adelante en público" (Noëlle-Neumann, 1995, p. 201).
Esas voces minoritarias a las que hacíamos referencias antes, que se resistieron a modificar o callar su opinión, incluso enfrentándose al aislamiento: ¿qué rol cumplen en el proceso de cambio del sistema y formación de opinión pública?
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