Robert Entman analiza los encuadres desde los emisores. Encuadrar es "seleccionar algunos aspectos de una realidad que se percibe y darles más relevancia en un texto comunicativo, de manera que se promueva una definición del problema determinado, una interpretación causal, una evaluación moral y/o una recomendación de tratamiento para el asunto descripto" (Entman 1993)
En relación a esta definición se analizarán las noticias de 3 periódicos a propósito del 31 Encuentro Nacional de Mujeres en la ciudad de Rosario, Argentina. Un encuentro que se realiza año a año en diferentes ciudades a favor de los derechos de las mujeres y en el que se realizan diversas actividades y talleres. 
Diario Clarín publica en la sección Sociedad: "Graves incidentes durante la marcha del encuentro nacional de mujeres", mientras que La Nación la etiqueta como "Violencia de género" y titula "Disturbios y represión en el encuentro nacional de mujeres". Ambos periódicos en línea, de 1er y 2do nivel de circulación respectivamente, hacen foco en los incidentes entre los manifestantes que se desprendieron de la caravana, la policía y los heridos. Las imágenes de Clarín muestran los incidentes en la catedral y los heridos, mientras que La Nación utiliza videos que parecen ser "domésticos". En el primer caso se relata un antecedente similar ocurrido en la marcha del año anterior en otra ciudad y finaliza contando aspectos del encuentro, cantidad de participantes, su lucha, etc. La Nación utiliza el recurso del entrecomillado para dar voz a la coordinadora del encuentro, a una diputada y una mujer que participó de la marcha.
Página 12 titula la nota: "Otra vez". Es el único periódico analizado que hace referencia al paro como consecuencia de los disturbios y otras situaciones ocurridas. El artículo comienza con la movilización y sus antecedentes a nivel internacional. Se ponen los hechos en contexto y se relata la historia de los encuentros, también dando lugar a otras voces a través del uso de comillas. 
A diferencia de las otras notas, utiliza fotos históricas que remiten al contexto, una foto de la marcha y termina con una imagen de la catedral pintada. 
Aquí, la descripción de los disturbios no es el foco principal y la noticia propone un análisis más extenso. 
Según Entman (2003) Encuadrar es “seleccionar y resaltar algunas facetas de los acontecimientos o problemas y establecer conexiones entre ellos para promover una interpretación, evaluación y o solución particular”. Esto cabe tanto a las noticias analizadas como a las portadas de los periódicos  sobre el Paro Nacional de Mujeres. 
Es imprescindible aquí mirar el tamaño de la noticia, la imagen elegida y el encuadre realizado, el tamaño del título, el lugar que ocupa en la página, el mensaje emitido, el vínculo que establece con otros hechos, los colores, etc. 
Los criterios individuales, institucionales y culturales evidencian un fundamento ideológico cuyas huellas quedan expresadas en aquello que aparece como relevante en una noticia, tanto lo que se selecciona como lo que se omite.  
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