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Tomando como base la definición de “framing” (encuadre) llevada a cabo por (Entman, 2003, p.417) " selecting and highlighting some facets of events or issues, and making connections among them so as to promote a particular interpretation, evaluation, and / or solution", en la que pone el acento en la selección de ciertos aspectos de la realidad percibida para poder darle mayor relevancia a estas facetas del problema, se podría definir la realidad pública de acuerdo a la conveniencia de ciertos grupos. 

En este aspecto nos parece que el encuadre podría estar asociada a una idea en la que la idioligización del periodista influiría en como este encuadra la noticia, cayendo en una postura tendenciosa, sin embargo pensamos que en su gran mayoría los periodista encuadran la realidad seguramente desde su punto de vista, pero no necesariamente renuncian a la verdad, es decir hay tantas formas de aproximarnos a la realidad como visiones de esta.
En este sentido observaremos la cobertura de tres de diarios tradicionales a través como trataron el Encuentro Nacional de Mujeres en sus homes.
Tanto en la cobertura de Clarín: “Graves incidentes durante la marcha del Encuentro Nacional de Mujeres” (Aranda, 2016), como la de La Nación: "Disturbios y represión en el Encuentro Nacional de Mujeres" (“Disturbios y represión en el Encuentro Nacional de Mujeres,” 2016), se observa una visión de la noticia parcializada hacia los incidentes, en el que desde un punto de vista icónico se apela a las imágenes de personas lesionadas y videos de los incidentes, esto en el caso de La Nación, faltando la visión fáctica, los hechos que explican las cosas no se ven en la foto y en los textos es muy escasa la puesta en contexto. La representación simbólica que se presenta al lector es la de una situación de violencia. La aproximación a la realidad esta sesgada por la aportación del periodista, se podría decir que hay un uso político de la situación.

Por otra parte en la cobertura de la noticia por parte de Página 12 bajo el título "Otra vez" (Verbitsky, 2016) si hay un trabajo superior una puesta en contexto histórico del proceso y los problemas que aquejan la realidad de los colectivos afectados, el eje aquí esta puesto en los verdaderos problemas y no en incidentes puntuales realizados por una minoría. El encuadre periodístico parece menos sesgado y más abarcativo.

En lo referente al Paro Nacional de Mujeres observaremos como las tapas de algunos diarios cubrieron este hecho. Observamos cuatro tapas (La Razón, El Popular, Crónica y Clarín) que le dan un lugar central a la noticia, con fotos de un tamaño importante y títulos resaltados, desde un punto de vista icónico la noticia se ve con cierta importancia, los títulos se centran en el problema, los feminicidios.

La Nación reduce el tamaño de la foto y títula con énfasis en la protesta, mientras que en El Cronista se reduce sensiblemente el tamaño de la imagen y en la multitud convocada. 

Entonces la transición comunicativa de los medios a la sociedad se ve desde el carácter social de los propios temas, bajo una óptica de naturaleza simbólica cuando se apela a imágenes de violencia o la gran masa de paraguas en la concentración del paro. La acción comunicativa parece tener dos cometidos expresar la realidad y a la misma vez moldearla según la visión del periodista.
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