El desafío de los usuarios de la red
Eli Parisier en su charla de TED cuenta como Facebook, Google, Yahoo, entre otros controlan los enlacen en los que el usuario hace clic y sacan de la red a quien no comparte los mismos intereses. 

A esto el autor le llama "burbuja de filtros". La burbuja es el universo que cada uno crea y vive en la red y lo que haya en ella depende de quién uno es y hace. El problema es  que la decisión de qué entra y qué se elimina de la red no es de cada uno. 
Parisier hace un paralelismo diciendo que antes los editores eran los porteros quienes controlaban el flujo de la información y ahora son los algoritmos, pero el problema es que estos no tienen incorporados los principios éticos que sí tenían los editores. "Necesitamos que los nuevos porteros incluyan este tipo de responsabilidad en el código que escriben. Un sentido de la responsabilidad pública. Necesitamos que nos den un control para decidir qué pasa y qué no pasa".
Desde la agenda setting la pregunta principal es si los temas que los medios seleccionan como importantes luego son repetidos por la opinión pública. Algunos estudios sobre los nuevos medios revelan que los medios tradicionales siguen siendo quienes delinean los temas principales en las homes de los periódicos.
El uso expandido de las redes sociales ha puesto en cuestión la capacidad de los medios de elite de instalar la agenda publica de manera monolítica y generalizada, sobretodo porque la heterogeneidad de los usos de las audiencias cuestiona que sean vistas como consumidores homogéneos y pasivos. Estos son capaces de interpretar y desafiar a los medios recreando un circuito distinto al de las agendas de elite, aunque sin la misma capacidad de fijar agenda.
En este escenario ¿podemos decir que la transferencia de relevancia sigue yendo desde los medios tradicionales hacia los nuevos medios sociales o va en sentido contrario? 

La fijación de la agenda se legitima cuando un amplio sector de la sociedad incorpora el tema sin resistencia y lo hace propio sin preguntarse cómo se originó.

En este sentido se le llama "homogeneidad o consonancia" a las semejanzas en las coberturas de los distintos medios en relación a la elección de los tópicos y la forma de presentarlos. Esta homogeneidad al interior del sistema de medios se alimenta de la relación con el poder político y coberturas "espectacularizadas" donde identifican los buenos y los diferencian de los malos.
Charrón denomina "influencia" a la capacidad de configurar una cobertura mediática, más aún, se trata del poder de demarcar una definición de la realidad.

Siguiendo esta línea de pensar la capacidad de los nuevos medios de influir o no en la agenda tradicional, es importante reflexionar sobre las características de los consumidores que actúan al mismo tiempo que los productores de información, consumiendo noticias y produciéndolas y promoviendo posibilidades de participación en la construcción de espacios online. Aquí coincido con las autoras sobre el cuidado en el uso de los conceptos "interactividad" y "participación" que no garantizan para nada el flujo democrático del acceso a la información. 
Sobre este aspecto es interesante el concepto que Ernesto Calvo trabaja sobre "Cámara de eco" donde los tuits son seleccionados según algoritmos que filtran información eliminando publicaciones irrelevantes y resaltando mensajes de nuestros amigos y poniendo a nuestra disposición aquellos tuits que se ajustan a nuestras preferencias y describen nuestras creencias. "Cada uno de nosotros vive en estas comunidades donde nuestros valores y preferencias son también los valores y preferencias de cuantos nos rodean".
Boczkowski y Mitchelstein hablan de la "brecha de las noticias" haciendo referencia a la sobreoferta de temas relacionados con "asuntos públicos" (artículos sobre política, economía e internacionales) por parte de los periodistas, mientras los consumidores eligen más artículos relacionados con asuntos no públicos, sobretodo en momentos de actividad política normal. 
La dinámica contextual modera fuertemente la capacidad de los medios de fijar la agenda pública. Esto se ve claramente en el ejemplo del material de clase donde se muestran portadas de diarios en el marco del cambio de gobierno argentino el 1° de marzo de 2016. Aquí la relación entre preferencias periodísticas y la demanda de contenidos es más estrecha.
Los trabajos realizados por los autores arriba mencionados tuvieron sus halagos y sus críticas, sobre todo en la elección de la herramienta para seleccionar las noticias "más leídas".

Tony Haile, director de Chartbeat, una herramienta para medir y analizar el tráfico de una web, afirma que: "No hay ninguna relación entre los contenidos compartidos en redes sociales y la posibilidad de que estos atraigan a la audiencia...Las personas que comparten un contenido son una pequeña fracción de quienes lo visitan".
En este contexto cabe no solo interpelar a los medios sino a nosotros en el rol de comunicadores y usuarios de las redes en el desafío de encontrar relatos y datos que den sentido a nuestra experiencia como ciudadanos con derechos, responsabilidades y obligaciones.  
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